



## नगरमा दिनदहाडै हत्या, दुई पक्राउ

**दुडे समाचारवाता**  
जनकपुरधाम। मधेश प्रदेशको राजधानी जनकपुरधाममा सोमवार दिनदहाडै हत्या प्रहार गरी एक जना युवकको हत्या गरिएको छ।  
जनकपुरधाम उपमहानगरपालिका वडा नम्बर ४ स्थित विश्वकर्मा चोकमा सोमबार दिउँसो करिब साढे १२ देखि १ बजेको समयमा हत्या प्रहारबाट प्रिन्सकुमार महासेठमाथि संघातिक आक्रमण भएको प्रहरीले जनाएको छ।  
महोत्तरीको एकडारा गाउँपालिकाका महासेठको छातिको बाँया भागमा हत्या प्रहार गरिएको पाइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय धनुषाका प्रवक्ता समेत रहेका प्रहरी नायब उपरीक्षक रञ्जन अवाले बताएका छन्। घाइते भएका महासेठको उपचारको क्रममा प्रादेशिक अस्पताल जनकपुरमा मृत्यु भएको उनले बताए।  
प्रवक्त समेत रहेका प्रहरी नायब उपरीक्षक अवाले जनाएअनुसार घटनाबारे प्रहरीलाई सूचना आउनासाथ प्रहरीले दुई जनालाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ परेकाहरूको पहिचान भने खुलाइएको छैन। अहिले



उनीहरूमाथि थप अनुसन्धान चलाईरहेकोले नाम गोप्य राखिएको उनले बताए। पक्राउ परेकाहरूको साथबाट हत्यामा प्रयोग गरिएका केही सामग्रीसमेत बरामद भएको जनाइएको छ।  
हत्यामा संलग्न रहेकाहरू लागूऔषधको सेवनकर्ता रहेको प्रारम्भिक अनुसन्धानबाट खुलेको प्रहरी प्रवक्ता अवाले बताए। सडकमा आपसी विवाद हुँदा हत्या प्रहार गरिएको प्रारम्भिक अनुसन्धानबाट खुलेको छ।  
हत्याको कारणबारे अनुसन्धान भइरहेको बताउँदै प्रवक्ता अवाले भने, मृतक र घटनामा संलग्नहरूबीच आपसी विवाद घटनाको कारण हुन सक्छ। मृतकलाई हत्या गर्नेहरूले सडकसम्म लखेटेको

उल्लेख गर्दै स्थानीय प्रत्यक्षदर्शीहरूले भने, सडकबाट भाग्दै कोठाको शौचालयमा लुक्न लाग्दा हत्या प्रहार गरिएको थियो। छतरीमा छुट्टा लाग्दा महासेठ शौचालयमा नै लडेका थिए। तत्कालै घटनास्थलमा पुगेका प्रहरीले महासेठलाई उपचारका लागि प्रादेशिक अस्पताल लगेको थियो। त्यहाँ चिकित्सकहरूले उपचार थालेको केही समयमै महासेठको मृत्यु भएको थियो। प्रहरीले घटना लगत्तै संलग्न रहेको आरोपमा दुई जनालाई नियन्त्रणमा लिएको बताइएको छ।  
दिउँसै सडक सम्म लखेटेर लुकेको अवस्थामा हत्या प्रहार गरी हत्या गरिएको घटनाले उपमहानगरको वडा नम्बर ४ मानिके बेर मानिसहरू त्रासमा रहेको स्थानीयहरूले बताए।

### दुडे समाचारवाता

जनकपुरधाम। संसदीय विकास कोषको बजेट वितरणमा सर्वोच्च अदालतले लगाएको रोक फुक्नुवा नहुँदा मधेश प्रदेश सरकारले प्रदेश सभासदहरूका लागि क्षेत्र विकास कोषको बजेट वितरण गर्न भएको छ।  
प्रदेश सरकारले निर्वाचित सभासदका लागि तीन करोड रुपैयाँ र समानुपातिक सभासदका लागि एक करोड रुपैयाँ विकास बजेट विनियोजन गरेको थियो। रातो किताबमा नै प्रकाशित सो बजेटको कार्यान्वयन नहुने निश्चित भएको छ।  
नेपाली कांग्रेसका प्रदेश सभासद रामसरोज यादवले सभासदहरूका लागि विनियोजित बजेट चालु आर्थिक वर्षमा वितरण नहुने निश्चित भइसकेको बताए। 'सर्वोच्च अदालतले नै रोक लगाएको काम प्रदेश सरकारले गर्दैन' उनले भने, अब काम गर्ने समय पनि छैन। सबै प्रक्रिया पुरा गर्दा नै असार लामो उनले बताए।

मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री सरोज कुमार यादवले पनि सभासदको बजेट वितरण हुन नसक्ने बताएका छन्। 'अदालतको आदेश विपरीत सरकारले काम गर्न भिट्टेन' उनले भने, सभासदहरूले पनि बुझिसकेका छन्। क्षेत्र विकास योजनाको बजेट फ्रिज हुन नदिन सरकार गम्भीर रहेको उनले बताए।  
प्रदेश सरकारले आगामी आर्थिक वर्षमा सभासदहरूलाई मन्त्रालय गत योजना एक

करोड रुपैयाँमाथिको राख्न आग्रह गर्ने बताउँदै मुख्यमन्त्री यादवले भने, सभासदहरूको योजना मात्र नभइ एक करोड भन्दा कम रकमको योजनामा प्रदेश सरकारले लगानी गर्ने छैन।  
उपभोक्ता समिति मार्फत काम गराउँदा अनेक प्रकारको विवाद हुने, योजना बित्रीको आरोप लामो, समयमा काम सम्पन्न नहुँदा

काँग्रेसका सभासद यादवले भने, उपभोक्ता समिति मार्फत हुने काम बन्दाम गराउने मात्र रहेको छ।  
मधेश प्रदेशमा १ सय ७ जना सभासद छन्। जसमध्ये ६४ जना प्रत्यक्ष निर्वाचितका लागि तीन करोड रुपैयाँको दरले १ अर्ब ९२ करोड रुपैयाँ बजेटमा छुट्याइएको छ।

लिने तयारी गरेका छन्। सत्तारूढ दलहरूमा धोकाघडी नभए मुख्यमन्त्री यादवको पक्षमा सम्मानजनक बहुमत छ। विश्वासको मत लिने दिन प्रदेशसभामा अनुपस्थित भएर सरकारलाई असफल बनाउने विगतको अभ्यासलाई फेरि दोहर्नाउनेमा केही सभासदहरू सक्रिय छन्।  
प्रदेश सरकार दिशाहित रहेको कारण क्षेत्रिय विकास कोषको रकम फ्रिज हुन लागेको लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा) नेपालका सभासद उपेन्द्र महतोले बताए। 'पूक बजेट ल्याएर शीर्षक परिवर्तन गरी योजना बनाउन सरकारलाई ४ महिना पूर्व नै सुझाव दिएको थिएँ उनले भने, तर सरकारले कुनै चासो नलिएर योजना तर्खाएको छ।'  
मुख्यमन्त्री यादवले चौथो पटक विश्वासको मत लिन लागेका छन्। उनले विश्वासको मत लिएपछि प्रदेश सभाको बैठकले निरन्तरता पाउने बताइन्छ। गत आर्थिक वर्षको तुलनामा यस वर्ष बजेट कम खर्च हुने सम्भावना छ। उपभोक्ता समितिको पत्र वितरणमै विवाद भइरहेकोले धेरै योजनाहरू अलपत्र पर्ने सम्भावना बढ्दै गएको छ।

**मधेश प्रदेशमा १ सय ७ जना सभासद छन्। जसमध्ये ६४ जना प्रत्यक्ष निर्वाचितका लागि तीन करोड रुपैयाँको दरले १ अर्ब ९२ करोड रुपैयाँ बजेटमा छुट्याइएको छ। त्यसैगरी समानुपातिक तर्फ रहेका ४३ जना सभासदका लागि एक करोडको दरले ४३ करोड रुपैयाँ बजेटको व्यवस्था गरिएको छ। प्रत्यक्ष र समानुपातिक समेत गरी कुल २ अर्ब ३५ करोड रुपैयाँ बजेट राखिएको छ।**

भुक्तानी नहुने, कयौँ ठाउँमा कामसको खेल हुने आरोप लामो गरेको छ। प्रदेश सरकारले आगामी वर्षदेखि टेण्डर प्रक्रियाबाट मात्र हुने योजनाहरू बजेटमा समावेश गरिने छ' मुख्यमन्त्री यादवले भने, सभासदहरूले विकास गर्न चाहेका क्षेत्रको अनुमानित रकम सहितको योजना दिए प्राथमिकता साथ राखिने छ।  
'कम बजेटको काम हुँदा प्रदेश सरकारको रकम खर्च भएपनि काम भएको देखिदैन'

त्यसैगरी समानुपातिक तर्फ रहेका ४३ जना सभासदका लागि एक करोडको दरले ४३ करोड रुपैयाँ बजेटको व्यवस्था गरिएको छ। प्रत्यक्ष र समानुपातिक समेत गरी कुल २ अर्ब ३५ करोड रुपैयाँ बजेट राखिएको छ।  
बजेट वितरण नहुँदा अधिकांश सभासदहरू आक्रोशित छन्। प्रदेश सभाको बैठक चलेको छैन। उच्च स्रोतहरूका अनुसार नयाँ वर्षमा मुख्यमन्त्री यादवले विश्वासको मत

कर्मचारीहरू पनि उपभोक्ता समितिको प्रक्रियालाई अगाडि बढाउन अट्टायारो मानिरहेका छन्। समयमा गुणस्तरिय काम नहुने र खाता बन्द भएपछि भुक्तानीका लागि हो-हल्ला गर्ने प्रवृत्तिले कर्मचारीहरू डराएको देखिन्छ। हेरक वर्ष मधेश प्रदेशमा भुक्तानीको समस्या हुने गरेको छ।

मधेश प्रदेशको राजधानी सांस्कृतिक नगरी  
जनकपुरधाम स्थित होटल

**ANJANI SUITE**

### विशेषताहरू

- लक्जरीयर्स रुमहरू
- ठूलो पार्किङ
- जनकपुरधामको रमणीय दृश्य देखिने रुफटप रेष्टुरेन्ट
- EV चार्जिङ स्टेशनको व्यवस्था
- मल्टीक्यूजन रेष्टुरेन्ट, पार्टी हल, कन्फरेन्स हल
- विमानस्थलबाट पिकअप एण्ड ड्रपको व्यवस्था

### सम्पर्क

९८५४०३०५०२, ९८५४०२७५२९

हनुमान मार्ग, कपालमोचनी सर, जनकपुरधाम-८, धनुषा



## डेगी भाइरसको संक्रमणबाट बच्ने उपायहरू



सुरक्षित रहौं  
रोकथाम गरौं  
नियन्त्रण गरौं

डेगी रोग डेगी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुटेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।



थोरै मात्र पानी जम्मा भएको माँडामा पनि यो लामखुटेले फुल पार्दछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

### डेगीका मुख्य लक्षणहरू



उच्च ज्वरो आउनु



जोर्नी र मांशपेशीहरू बेस्सरी दुख्नु



आँखाको गेडी दुख्नु



बेस्सरी टाउको दुख्नु



शरीरमा राता बिमिराहरू आउनु



वाकवाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु

### डेगीका लक्षणहरू देखिएमा के गर्ने ?

स्वास्थ्य संस्थामा गई चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह लिने।



घरमै बेसेर उपचार गर्ने सल्लाह दिएमा ज्वरो घटाउनका लागि र जीउ दुखेको कम गर्नको लागि प्यारासिटामोल बाहेक ब्रुफिन र एस्पिन जस्ता अन्य औषधीको सेवन नगर्ने।

अस्पताल भर्ना हुन सल्लाह दिएमा तुरुन्त भर्ना हुने।



(\*चिकित्सकको सल्लाह नलिईकन कुनै पनि औषधी सेवन नगर्ने)

लामखुटेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाउँहरू र पानी राख्ने माडाँहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुटेको फुल नष्ट गरौं।



**पिपरा गाउँपालिका**  
पिपरा, महोत्तरी, मधेश प्रदेश













